



《保护环境》 / 张济韬
云师大附小文林校区一(5)班

我心爱的乌龟

谭大有

云师大附小金牛校区五(1)班

我有一对小巧还没有巴掌大的小乌龟,我养了它们3年,对它们十分有感情。别人把小猫小狗当宠物,我央求父母好久,他们终于同意我买两只小乌龟当宠物,我高兴极了!

它们就像两个身穿甲冑的武士,披着一副椭圆形的盔甲,一有紧急情况就立刻把头和四肢缩回龟壳里,一被抓起来,四只比玉还绿的小爪子在空中胡乱挥舞。别人说:“乌龟爬得太慢了。”虽然乌龟爬得慢,但它游得不慢,四肢脚蹼一划,“嗖”地就游了出去。

有一天晚上我去看它们,还没进阳台,就听到石头的摩擦声,原来是乌龟大半夜不睡觉。第二天中午,我去喂食,两只小乌龟居然在壳里睡大觉,我以为只是偶然,可一连几天它们都这样。我才知道,这对小乌龟原来是晚上不睡白天睡,是睡倒觉的呀!

贪食是动物的本性,可乌龟吃东西一点也不急。我把食物放在龟盒中,它们慢慢地爬过来。吃的时候,小嘴巴慢慢张开、慢慢合上,让人看着都着急。总而言之,乌龟就是慢。

这就是我的心爱之物,它们和我一起慢慢成长!

森林公园的四季

周千楚

云大附小五(5)班 指导老师:潘燕玲

池塘是鱼儿的乐园,草地是昆虫的乐园,天空是鸟儿的乐园,我的乐园是小区的森林公园。

每到春天,我都会走进森林公园,去看看那发新芽的银杏。银杏的叶子翠绿翠绿的,可漂亮了。顺着小路走啊走,我来到了银杏林旁边的迎春花旁。迎春花开得可艳了,看得我眼花缭乱。夏天,我会去枫树林看变黄的叶子。黄叶子像一个个小手掌,一阵风吹来,它们一下全都飘动起来,像在和我招手,我边向它们招手,边说:“枫树林,我来看你啦!”秋天,银杏的叶子变黄了,像一把把小扇子。秋风刮过,银杏叶慢慢飘落到地上,轻轻告诉我,立秋了,扇子就用不着了。冬天,我去看苍劲挺拔的松树。在我失败时,它鼓励我要坚持不懈;在我要放弃时,它持之以恒的精神鞭策着我整装出发。

森林公园不仅春夏秋冬都很美,而且有好乐趣。

假期里,我和小伙伴一起去森林公园。这里有清新的空气、淡淡的草香,还有翠绿翠绿的竹林,我们坐在垫子上,吃着寿司和美味的凉菜,惬意极了。吃完饭,我和小伙伴一起到森林中嬉戏。我们一起跑过一排排整齐的青砖,走过一片片软软的草地,跳过一根根细长的树枝,来到一片翠绿的竹林,一起跳绳、玩秋千。

除了野餐,我还会去森林公园捡松果。树林里到处是又大又圆的松果,我匆匆跑过去把它们捡起来。褐色的松果身上披着一个鳞片,是风姑娘把松果吹到地上,还是调皮可爱的小松鼠把松果丢到地上了吗?

每当晚上,我经常在想,现在森林里的树精灵们会不会围在一起跳舞呢?精灵们穿着绿色的长裙,拉起手,一起转圈、起舞,银杏姑娘是不是跳起了芭蕾舞?松树爷爷捋着胡子说:“现在的年轻人,真是活力满满啊!”转眼间太阳升起来了,精灵们散去,下一场舞会或许又要等到晚上了。

我喜欢森林公园的四季,这里就是我的小小乐园,我喜欢漫步其中。

我的暑假乐园

熊婧汐

云师大附小金江校区五(3)班 指导老师:李霓

外婆家是我的童年乐园。每个暑假,我都要回去住一小段时间,在波光粼粼的小河里捞鱼,在绿树成荫的月山捉迷藏,在落英缤纷的街道上散步,享受美味的老字号“非三”米线、喷香的卤鸭,回味无穷!

大城市里高楼林立、车水马龙,我一直没有机会养小动物,在外婆家,终于圆了这个心愿!这是一个阳光明媚的早晨,还在梦周公的我突然被稚嫩的“嘎嘎”声吵醒,推开卧室门的一刹那,两只黄色的毛茸茸的小圆球闯进了我的世界。原来,它们是外婆送给我的小鸭子,真是太让人惊喜了!

从这天开始,小鸭就成了我的亲密伙伴,准时喂养、细心照料成了我的头等大事。它们食量惊人,喜欢吃青菜和玉米面,边吃边嘎嘎叫,好像在说:“好吃,好吃!”每天晚饭后,我会带着肚皮滚圆的小鸭们去散步。老家的草地嫩绿松软,空气中散发着花朵的芬芳,夕阳的余晖从树叶的缝隙中洒落下来,斑驳的光影犹如给林荫小道嵌上一颗颗绚丽的宝石……在这如诗如画的美景中,小鸭乖巧又听话地随着我的口令,排成一列纵队摇摇摆摆前进。我走它也走,我停它也停,我拉着裙摆轻轻旋转,它们也跟着原地转圈儿。有时,我调皮地躲进草丛,小鸭就像迷失了方向,伸着脖子,眨着乌黑的小眼睛四处张望。哈哈,外婆说,我就是个名副其实的“鸭司令”。

这就是我的暑假乐园,不但风景如画,更有快乐的美好时光!

记富民半山耕云蔬菜基地

叶思辰

云师大附小金安校区六(1)班

怀着激动的心情,我们来到了富民半山耕云蔬菜基地参观,体验了一回小记者采访。一进门,“村膳”二字与青青的翠竹映入眼帘,成片的蔬菜更是惹眼。

第一站——辣椒园。我见过的辣椒大多是长形的、绿色的或红色的,可我眼前的辣椒,它们是圆的、长的、尖的、锥形的、月牙形的、倒立的……真可谓千姿百态、五彩缤纷呀!五颜六色的辣椒,有的结伴依偎在绿叶旁,像在和我们一起玩躲猫猫。有的高傲地仰望着天空,像在和云姐姐对话……那一簇簇美丽的辣椒,让人目不暇接。

第二站——番茄园。看!那茄藤爬上了竹架,饱满的小番茄们星罗棋布,把枝条都压弯了,黄的、绿的、紫的、红的、黑花的,闪着诱人的光,好似在说:“我熟了,我熟了,快快把我带回家吧!”我带着很多疑问采访了一位农民伯伯,他告诉我:这里茄科类有200多种,其中番茄121种、辣椒69种、茄子76种。别指望天椒果实小,它可以倒着生长、朝天生长,能祛风散寒、舒筋活络……我被震撼住了,觉得大自然的馈赠真是太神奇、太伟大了。

饭后,我们又来到了第三站——杨氏豆腐坊学做豆浆。勤劳的师傅们教我们泡豆、磨豆、点豆浆、做豆腐。磨豆浆时,我们进行了分工,力气大的推磨,力气稍小的往磨洞里舀水加豆,个个忙得不亦乐乎,脑门冒汗。随着豆浆流淌到桶里,我真正感受到了食物的来之不易和粒粒皆辛苦的真正含义……

在满满的收获中,活动结束了,真期待下一次活动早点到来!

我的乐园

李庚洛

云师大附小金牛校区五(2)班

因为疫情,我在老家待了整整40天。这期间,我发现老家的后山是一个乐园。

我的老家房子很大,是一个四合院,里面装了很多的健身、娱乐器材,但我最喜欢四合院后面的那座小山。小山上有各种各样的植物,不时可以看见一些小动物。爸爸还在山上建了一个重楼实验基地,重楼是一种药材,具有清热解毒的功效。

在老家的这些日子,每天早晨我吃完早餐,做完作业之后,就会约上哥哥、妹妹们一起去爬山。春天到了,山上的植物开始发芽,整座山绿油油的,远远看去就像一个大粽子。

有一天,我们正开心地做着游戏,我的手不小心摸到了一种很特别的植物,手指就像有几百根针在刺一样,让我疼得打起滚来。哥哥们看见后赶紧跑过来,教我把手放在头发上使劲揉,过了一会,我的手就没那么疼了。下山后,我决心要搞清楚这种会扎人的草的名字。经过一番查询,我终于知道了它的名字——活麻,也叫荨麻草。它之所以会扎人,是因为它的叶片和杆上有非常多的小刺,会分泌一种毒素来保护自己。它还有非常好的药用价值。

后来每次上山,我都用电话手表来认识一些看着很特别的植物,现在我已经掌握了很多以前不知道的植物名称。我们还会在后山捉迷藏、爬树、观察昆虫等,每天都玩到酣畅淋漓才会回家。

这么宝贵的乐园,我真想与更多的小伙伴分享。待疫情过去,我们相约此地,尽情玩乐。